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§ 99 

Val av protokolljusterare 
 
Kommunfullmäktige utser Mattias Adolfson (S) och Inger Hilmansson (FP) att 
tillsammans med ordföranden justera protokollet. 

§ 100 

Information om Kalmarsunds Gymnasieförbund och 
Bergakommissionens slutrapport 
 
Kommunfullmäktige ajournerar sammanträdet för följande informationer: 
 

- Förbundschefen Joachim Håkansson och ekonomichefen Hannes 
Liedstrand redovisar Kalmarsund Gymnasieförbunds verksamhet.  
 

- Kerstin Björklund, Ulf Berg, Mats Gröhn och Irma Rydasp redovisar 
Bergakommissionens arbete. Kommissionen bildades efter den stora 
branden i Berga centrum hösten 2011.  

§ 101 

Interpellation: Är bra miljöval viktiga vid upphandling?  
Dnr KS 2012/0401 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Ingemar Einarsson (C) får ställa följande 
interpellation till servicenämndens ordförande Dzenita Abaza (S), efter att 
kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S) överlämnat den.  
 
Att ständigt jobba för att förbättra miljön är en prioriterad fråga i Kalmar 
kommun. I Kalmar kommuns budget för 2012 står det mycket om hur vi skall 
förbättra miljön i vår kommun. Där står bl.a. att ”I Kalmar ska kommunen vara 
aktiv och medveten som beställare och kund. Vi skall ligga i frontlinjen när det 
gäller att ställa miljökrav vid upphandlingen.” Vi skall vara ”bäst på klimat och 
varsamma transporter”. ”Kalmar kommun ska vara en fossil-bränslefri kommun 
år 2030. Därför ska vi göra konkreta och offensiva satsningar för att nå 
klimatmålen”. Vidare står det ”Vi skall tillhöra toppskiktet i det svenska 
klimatarbetet.” 
  
Detta och mycket mera står i budgeten men också i andra styrdokument.  
  
I servicenämndens reglemente § 5 står ”Nämnden skall bedriva verksamhet enligt 
de mål och riktlinjer som kommunfullmäktige har bestämt.” 
  
Under vårvintern har en upphandling skett av entreprenadmaskiner till Kalmar 
kommun och Kalmar Vatten. Upphandlingen är en ramupphandling och omfattar 
ca 25 000 årsmaskintimmar. Upphandlingen gäller 3 år men kan förlängas av 
beställaren i ytterligare två år. Upphandlingen kan alltså totalt omfatta 125 000 
maskintimmar. 
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Vid upphandlingen har nästan inga miljökrav ställts. I upphandlingen har det inte 
krävts att den bästa miljödieseln och den mest miljövänliga biologiskt nedbrytbara 
hydrauloljan ska användas. Ingen hänsyn tas heller till om företaget som lämnar 
anbud är miljöcertifierat eller är på gång att bli miljö-certifierad. I upphandlingen 
krävs att fordonens motorer minst uppfyller miljöklass steg 2. Detta är ett väldigt 
lågt krav för de flesta fordon i dag ligger i miljöklass 3A & 3B vilket förmodligen 
är en lagom nivå för oss. En högre klass innebär mindre utsläpp av cancerogena 
partiklar.  
 
Om det i upphandlingen hade krävts att entreprenadmaskinerna skulle använda 
diesel producerad på förnyelsebar råvara (svensk raps och tallolja) så hade 
utsläppen av koldioxid (CO2) minskat med ca 6 250 000 kg under perioden. 
Noteras bör att detta bränsle inte kostar något extra per liter att använda. 
 
För att följa Kalmar kommuns styrdokument borde dessa miljökrav ställts vid 
upphandlingen. 
  
Jag vill därför fråga: 
 
Tycker du att denna upphandling följer de intentioner om bra miljöval som är så 
klart inskrivna i Kalmar kommuns budget och olika styrdokument? 

_________________ 
 
Dzenita Abaza lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Upphandlingen som annonserades i EU:s databas resulterade i 4 anbud varav ett 
förkastades. 
 
Hade vi i upphandlingen ställt krav på att entreprenören skall vara miljö-
certifierad skulle endast ett av de tre återstående anbuden kunnat antas. Om även 
underentreprenörer skulle omfattas av samma krav hade inget anbud kunnat 
antas. 
 
Om skallkrav på att offererade maskiner minst skulle ha miljöklass 3A/3B hade 
detta medfört att behovet av 25 000 maskintimmar per år förmodligen inte kunnat 
täckas. 
 
Vid användning av diesel med inblandning av raps- och tallolja får man problem 
vid låga temperaturer då filter sätts igen. Dessutom är fortfarande tillgången på 
tallolja begränsad. Vidare kan tilläggas att vid användande av Preems miljödiesel 
på kommunens maskiner och fordon har vi haft uppenbara och kostsamma 
problem vintertid. Kommunen har för att säkerställa sin tillgänglighet gått tillbaka 
till MK1-diesel. 
 
Interpellationen förutsätter en förbrukning per maskin och timme som är klart 
överdriven.  
En besparing om 6 250 000 kg CO2 under perioden torde vara beräknad på en 
100%-ig inblandning av raps- och tallolja. Preem anger exempelvis en genom-
snittlig inblandning om 15% raps- och tallolja och detta skulle med en mera 
realistisk timförbrukning ge en besparing om 50 000 kg CO2. 
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Av de ca 15 årsmaskiner som upphandlades uppfyller minst 10 miljöklass 3A och 
varav ingen av dessa maskiner är äldre än 5 år. Dessa 10 maskiner producerar ca 
18 000 av de 25 000 årstimmarna. Under avtalsperioden kommer kontinuerligt 
3A/3B maskiner att tillföras. 
 
Slutligen kan sägas att upphandlingen resulterade i en kostnadsbesparing på ca 2 
Mkr/år och en lokal entreprenör med lokala underentreprenörer. 
 

§ 102 

Interpellation om gässinvasionen 
Dnr KS 2012/0330 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Anna-Britt Wejdsten (FP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Johan Persson (S) om gässinvasionen: 
 
Sedan år 2006 har jag interpellerat i denna fråga hur Kalmar kommun arbetar med 
allmänna platser såsom parker och badstränder från att befrias från andra badande 
”gässter” och det som de lämnar efter sej i form av träck. 
 
Som tidigare år har vi kunnat läsa insändare i tidningarna om problemen som 
kvarstår år efter år utan att komma med konkreta åtgärder hur detta problem ska 
kunna beivras. 
 
Svaret på förra årets interpellation var att hundar skulle släppas lösa på 
badstränderna för att jaga bort gässen. Ett mycket märkligt förslag eftersom 
hundar inte får vistas på allmänna badplatser mellan l maj och 31 augusti enligt 
den lokala ordningsstadgan. 
 
Det skulle vara intressant att få en rapport om resultaten efter åtgärderna med 
lössläppta hundar förra sommaren. 
 
Kalmar är inte ensam om denna plåga. Malmö kommun har vågat ta ett radikalt 
grepp om problemen. De använder sig av både äggplockning och avskjutning för 
att hålla ”gässtema” på en rimlig nivå. Den senare metoden är naturligtvis inte helt 
lätt att genomföra inom tättbebyggt område. 
 
Därför undrar både jag och flera med mig: 
 
- Vilka åtgärder kommer att vidtas inför denna sommar? 
- Vilket blev resultatet efter de åtgärder som vidtogs förra sommaren/hösten? 

_________________ 
 
 
Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Jag delar Anna-Britts uppfattning om problematiken med gäss. Framförallt 
Kanadagässen är en plåga och en sanitär olägenhet. Dessvärre finns det inga 
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snabba lösningar på detta, det handlar istället om att göra flera olika åtgärder som 
samlat leder till en minskad problematik.  
 
Det som gjorts och görs är följande:  

 Avskjutning. Inför denna säsong har man skjutit gäss. Det handlat om speciellt 
utbildade jägare mot bakgrund av att det handlar om avskjutning på allmän 
plats. Den har gjorts på sådana tider att allmänheten ska störas så lite som 
möjligt.  

 

 Erfarenheterna med vallning av hund på badplats var positiva förra året. Detta 
kommer upprepas även denna säsong.  

 De låga staketen som tidigare har praktiserats är den tredje åtgärden som skall 
genomföras denna säsong 

 

§ 103 

Interpellation: Var är tillgänglighetsguiden? 
Dnr KS 2012/0408 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Anette Lingmerth (S), efter att kommun-
styrelsens ordförande Johan Persson (S) överlämnat den. 
 
Folkpartiet Liberalernas motion år 2002, om förbättrad tillgänglighet för personer 
med funktionshinder, resulterade i ett arbete som hjälpt många invånare med olika 
behov, men också varit till nytta för oss som haft besök av släktingar och vänner 
med olika funktionshinder.   
 
Alla var överens om att en allmän information om tillgängligheten i kommunens 
inre och yttre miljöer också var viktig, men tillgänglighetsguiden har uteblivit.  
 
År 2006 skrev jag en interpellation för att uppmärksamma detta, och då var svaret 
från omsorgsnämndens ordförande att ansvaret för denna guide låg hos 
Destination Kalmar AB.   
 
Alltfler inser att tillgänglighetsåtgärder, förutom att de är nödvändiga för några, 
säkert kommer alla till del någon gång i livet.      
 
Jag är imponerad av den allt ökande kunskapen och engagemanget i kommunen 
kring tillgänglighetsfrågorna och det är därför både förvånande och oroande att 
Destination Kalmar, där Johan Persson är ordförande, har sådana svårigheter att 
leverera en tillgänglighetsguide för Kalmars invånare och besökare.  
 
Tio år har snart gått och mina frågor till dig är: 
- När kan Kalmars invånare och besökare förvänta sig en tillgänglighetsguide för 

Kalmars inre och yttre miljöer? 
 
- På vilket sätt arbetar Destination Kalmar AB för att utveckla en mera 

tillgänglig kommun för invånare och besökare? 
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_________________ 
 
Anette Lingmerth lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Destination Kalmar AB är väl medveten om de diskussioner som har förts kring 
en tillgänglighetsguide. Att guiden inte har blivit verklighet beror framför allt på 
att uppdraget inte har varit tydligt definierat. En avgränsning måste göras dels 
avseende vilka funktionshinder som ska omfattas, dels avseende vilka inrättningar 
som ska omfattas och klassificeras. Det är också viktigt att veta hur en 
uppdatering kontinuerligt ska kunna göras. 
 
För att lära av andra har Destination Kalmar AB varit i kontakt med bl.a. Västra 
Götaland, som har en organisation på tre personer som arbetar med frågan. De 
har genomfört en omfattande kartläggning av offentliga platsers tillgänglighet. Det 
symbolspråk som Västra Götaland använder i sin guide är dock lokalt anpassat, 
vilket vi inte anser är optimalt. Destination Kalmar AB:s mening är att det bör 
finnas ett symbolspråk som är åtminstone nationellt gällande. 
 
Destination Kalmar AB saknar idag resurser för att genomföra det inven-
teringsarbete som krävs. Dessutom saknar bolaget nödvändig kunskap och måste 
därför anlita en extern konsult. Deras ambition är att i höst kunna engagera 
tillgänglighetsrådgivare Jan Hultgren, för att med hans hjälp kunna göra en 
inventering. Innan dess bör därför uppdraget tydligt avgränsas och det bör tas 
fram en plan för hur uppdatering ska kunna ske. Ambitionen är sedan att kunna 
presentera tillgänglighetsguiden på webbplatsen kalmar.com. 
 
Destination Kalmar AB ser tillgänglighetsfrågan som viktig och strävar efter så 
god tillgänglighet som möjligt i våra lokaler. Kalmar Turistbyrå är tillgänglig-
hetsanpassad och fick nyligen en hörslinga installerad. Kalmar Slott fick våren 
2011 en permanent hiss installerad, som ökar tillgängligheten till Kalmar Slotts 
populära evenemangsdelar. 
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§ 104 

Vision Kalmar 2020 
Dnr KS 2012/0019 

Handlingar 
Skrivelse från kommunstyrelsens presidium 25 april 2012. 
 
Vision Kalmar 2020 den 25 april 2012.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 2 maj 2012, § 106. 

Bakgrund 
Kalmar står inför stora utmaningar de kommande åren. Mycket sannolikt kommer 
kommunens roll som residensstad förändras, samtidigt som strukturomvandling i 
näringslivet, Linnéuniversitetets fortsatta etablering, urbaniseringen och 
globaliseringen kontinuerligt påverkar våra villkor. 

Mot den bakgrunden tog kommunfullmäktige i juni 2011 beslut om att under 
2012 ta fram en ny vision för Kalmar. Medborgarna har liksom kommun-
fullmäktiges partier getts möjlighet att delta i processen. 
 
Syftet med visionen är att tydligt ange vilka fokusområden som är särskilt viktiga 
för kommunen att arbeta med fram till år 2020, för att vara en av Sveriges mest 
attraktiva kommuner. Visionen ska tydliggöra kommunens gemensamma 
färdriktning och inleda kommande budgetar fram till år 2020 och genomsyra hela 
kommunens arbete. Visionen ska även ligga till grund för en översyn av 
kommunledningskontorets organisation. 
 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade den 17 januari 2012 om en upp-
dragsbeställning. Styrgrupp för arbetet är arbetsutskottet samt företrädare för 
kristdemokraterna och sverigedemokraterna.  

Kommunstyrelsen beslutade den 2 maj 2012 att ge kommunchefen i uppdrag att 
påbörja en organisationsöversyn av kommunledningskontoret. Vidare föreslog 
kommunstyrelsen att kommunfullmäktige antar visionen för Kalmar kommun 
med följande tillägg: 

 
- Under rubriken ”Framtidstro” ska följande text läggas till efter andra 

meningen: 
 ”Kalmar är en populär kommun att växa upp, bo och åldras i.” 

- Under rubriken ”Framtidstro” ska ”trygghet” och ”tillgänglighet” läggas till så 
fjärde meningen får följande lydelse: ”I kombinationen av den stora stadens 
möjligheter och den lilla stadens charm skapar vi en livsmiljö präglad av 
trygghet, tillgänglighet, kvalitet, mångfald, öppenhet och nyfikenhet”. 

- Under rubriken ”Nyfikenhet och upplevelser” ska sista meningen ha följande 
lydelse: ”Tack vare våra satsningar på att lyfta fram Kalmars unika historia och 
kulturbebyggelse, vår vackra landsbygd samt idrotts- och kulturevenemang har 
vi utvecklats till ett av landets mest frekventa besöksmål.” 
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Överläggning 
Under överläggningen föreslår Johan Persson (S), med instämmande av 
Anna Thore (MP), Malin Petersson (M) och Christopher Dywik (KD), att 
kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar visionen för Kalmar kommun, ”Kalmar 2020” med 
följande tillägg:  

- Under rubriken ”Framtidstro” ska följande text läggas till efter andra 
meningen: ”Kalmar är en populär kommun att växa upp, bo och åldras i.” 

- Under rubriken ”Framtidstro” ska ”trygghet” och ”tillgänglighet” läggas till så 
fjärde meningen får följande lydelse: ”I kombinationen av den stora stadens 
möjligheter och den lilla stadens charm skapar vi en livsmiljö präglad av 
trygghet, tillgänglighet, kvalitet, mångfald, öppenhet och nyfikenhet”. 

- Under rubriken ”Nyfikenhet och upplevelser” ska sista meningen ha följande 
lydelse: ”Tack vare våra satsningar på att lyfta fram Kalmars unika historia och 
kulturbebyggelse, vår vackra landsbygd samt idrotts- och kulturevenemang har 
vi utvecklats till ett av landets mest frekventa besöksmål.” 

 

§ 105 

Godkännande av sprutbytesprogram 
Dnr KS 2012/0338 

Handlingar 
Skrivelse från Smittskyddsenheten i Kalmar län den 16 januari 2012. 
 
Skrivelse från personalen inom socialförvaltningens enhet för ”Missbruk och 
beroende”.  
 
Skrivelse från socialchefen den 23 april 2012. 
 
Utdrag ur socialnämndens protokoll den 24 april 2012, § 85.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 2 maj 2012, § 110. 

Bakgrund 
Landstinget i Kalmar län har fattat beslut om att verka för att införa ett 
sprutbytesprogram vid infektionsklinken i Kalmar. För att få bedriva sprutbyte 
krävs ett tillstånd från Socialstyrelsen och för att tillstånd ska ges krävs att den 
kommun där sprutbytesprogrammet ska införas biträder ansökan. 
 
Socialnämnden är positiv till att på försök införa sprutbytesprogram och har 
föreslagit att kommunfullmäktige godkänner nämndens beslut att biträda 
landstingets ansökan. Kommunstyrelsen har tillstyrkt socialnämndens förslag.  
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Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Christopher Dywik (KD) föreslår i första hand att kommunfullmäktige 

återremitterar ärendet. I andra hand föreslår han att kommunfullmäktige avslår 
kommunstyrelsens förslag. 

 
2. Anette Lingmerth (S) – med instämmande av Bertil Dahl (V), Roger Holmberg 

(S), Kajsa Hedin (M), Thomas Stjernquist (MP),  
Björn Brändewall (FP), Inger Hilmansson (FP) och Lennart Svenzén (C) – 
föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 

 
3. Jonas Lövgren (M), med instämmande av Thoralf Alfsson (SD), föreslår att 

kommunfullmäktige ska avslå kommunstyrelsens förslag. 

 
4. Thomas Stjernquist (MP) – med instämmande av Anna Thore (MP), Anette 

Lingmerth (S), Roger Holmberg (S), Kajsa Hedin (M),  
Anna-Britt Wejdsten (FP) och Lennart Svenzén (C) – föreslår att 
kommunfullmäktige uttalar att projektet även ska knytas till Linné-universitetet 
eller annan institution med nödvändig kompetens, för att utvärderas efter tre 
till fem år.  

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
avgöra ärendet idag eller återremittera det. Han finner att kommunfullmäktige vill 
avgöra ärendet idag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill åter-
remittera det röstar nej”. Vid omröstningen avges 58 ja-röster, 2 nej-röster och 1 
ledamot är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga A). Det innebär 
att kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag.  
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige vill bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill avslå det röstar nej”. Vid omröstningen avges 47 ja-röster, 13 nej-röster och 1 
ledamot är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga B). Det innebär 
att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
Thomas Stjernquists m.fl. tilläggsförslag om att projektet ska utvärderas efter tre 
till fem år. Han finner att kommunfullmäktige bifaller tilläggsförslaget. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner socialnämndens beslut att biträda landstingets 
ansökan om sprutbytesprogram vid infektionskliniken i Kalmar län. 
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Kommunfullmäktige uttalar att projektet även ska knytas till Linnéuniversitetet 
eller annan institution med nödvändig kompetens, för att utvärderas efter tre till 
fem år.  

Reservationer 
Göran Häggfors (M), Jan R Andersson (M), Per-Olof Jonsson (M), Jonas Lövgren 
(M), Tamas Lakatos (M), Magnus Isaksson (M), Lennart Erlandson (M), Britt 
Dicksson (M), Rolf Wallergård (M),  
Thoralf Alfsson (SD) och Lars Rosén (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån 
för eget förslag att avslå kommunstyrelsens förslag. 
 
Christopher Dywik (KD) och Margreth Johansson (KD) reserverar sig skriftligen 
mot beslutet och anför: 
 
”Sprututbyte eller ej är en oerhört svår fråga. Den forskning som finns kring 
huruvida man genom programmen faktiskt lyckas ta narkomaner ur sitt missbruk, 
minska smittspridningen av HIV och Hepatit är tyvärr mycket tvetydig. När det 
nu finns flera svenska städer som har infört sprutbytes-programmet på prov så 
vore det enda logiska att ta ett steg tillbaka för att analysera hur det faller ut innan 
vi initierar ett program vi också. Att med dagens underlag ta detta beslut är i mina 
ögon förhastat och högst olyckligt, både av ekonomiska och medmänskliga skäl. 
Politik handlar om att fördela pengar och då måste de skattepengar som vi satsar 
också leda till att pengarna gör skillnad.  
 
Rent medmänskligt är det mycket positivt att man vill komma åt och motverka 
spridandet av sjukdomar bland en grupp som allt för ofta faller utanför vårt 
trygghetsnät. Men om arbetet inte leder till att narkomanerna bryter med sitt 
missbruk, samtidigt som att man sänder ut en mycket olycklig signal om att det är 
ok att injicera narkotika så länge som man använder rena sprutor, så innebär det i 
praktiken att man cementerar människor i ett missbruk.” 
 

§ 106 

Försäljning av del av fastigheten Valnötsträdet 8 
Dnr KS 2012/0240 

Handlingar 
Skrivelse från kommunledningskontoret den 5 april 2012. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 2 maj 2012, § 107. 

Bakgrund 
Den 29 januari 2009 beslutade kommunfullmäktige att godkänna försäljning av 
fastigheten Valnötsträdet 8 till Glebe Fastighets AB. Köpet var förenat med vissa 
villkor som skulle uppfyllas senast den 16 december 2010. Eftersom villkoren inte 
uppfylldes i tid blev parterna överens om att köpet skulle återgå. Då försäljningen 
inte kunde fullföljas fick bolaget en markreservation på fastigheten för att förvärva 
den efter att detaljplaner för området färdigställts.  
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För del av fastigheten Valnötsträdet 8, planetapp 1, har nu en ny detaljplan vunnit 
laga kraft. Syftet med planen är att möjliggöra ombyggnation av fastigheten till 
bostäder, kontor samt lokaler för bl.a. kafé. Planen säkerställer även befintlig 
bebyggelse och områdets kulturhistoriska värden samt skapar förutsättningar för 
att synliggöra platsens medeltida historia. 
 
Glebe Fastighets AB har nu fått bygglov för en ombyggnad som berör 41 
hyreslägenheter och kaféverksamhet. Byggstart planeras till efter sommaren 2012, 
byggtiden är ca 1 år. Försäljningen av del av fastigheten Valnötsträdet 8 kommer 
att genomföras med avstyckning och fastighetsreglering till bolaget för totalt 
15 000 000 kronor. För resterande markområden med byggnader kommer 
försäljning att ske i takt med att detaljplaner vinner laga kraft. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att 
kommunstyrelsen får sälja fastigheten Valnötsträdet 8 för totalt 15 000 000 kronor 
till Glebes Fastighets AB. 

Beslut 
Kommunstyrelsen får sälja del av fastigheten Valnötsträdet 8 för totalt 
15 000 000 kronor till Glebes Fastighets AB (org. nr 556661-5000).  

Jäv 
På grund av jäv deltar inte Maria Hammarström (S) i handläggningen av detta 
ärende.  
 

§ 107 

Försäljning av fastigheten Rinkaby 29:2 i Rinkabyholm 
Dnr KS 2012/0302 

Handlingar 
Skrivelse från kommunledningskontoret den 10 april 2012.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 2 maj 2012, § 109. 

Bakgrund 
Fastigheten Rinkaby 29:2 med adress Kaveldunsvägen 7 övertogs från föräldra-
föreningen Bikupan under år 2004 för att kunna fortsätta att användas som 
förskola i barn- och ungdomsförvaltningens verksamhet. Lokalen är för 
närvarande helt outhyrd. Kommunen har inte längre behov av lokalen eftersom 
ny förskola nyligen har färdigställts i Rinkabyholm. Kommun-ledningskontorets 
mark- och planeringsenhet föreslår därför att fastigheten säljs.  
 
Uppdraget att sälja fastigheten har lämnats till Svensk fastighetsförmedling. 
Mäklaren föreslår försäljning till Kristoffer Jakobsson och Elsa Lindén för 1 400 
000 kronor. 
 
Kommunledningskontorets mark- och planeringsenhet anser att priset är 
godtagbart för kommunen. 
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Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att 
kommunstyrelsen får sälja fastigheten Rinkaby 29:2 till Kristoffer Jakobsson och 
Elsa Lindén för 1 400 000 kronor. 

Beslut 
Kommunstyrelsen får sälja fastigheten Rinkaby 29:2 till Kristoffer Jakobsson och 
Elsa Lindén för 1 400 000 kronor. 
 

§ 108 

Motion från FP om mer fritidsgård för alla 
Dnr KS 2012/0196 

Handlingar 
Motion från FP den 15 december 2011. 
 
Skrivelse från barn- och ungdomsförvaltningen den 30 januari 2012.  
 
Utdrag ur barn- och ungdomsnämndens protokoll den 17 februari 2012, § 16. 
 
Skrivelse från kultur- och fritidsförvaltningen den 16 mars 2012. 
 
Utdrag ur kultur- och fritidsnämndens protokoll den 29 mars 2012, § 26. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 2 maj 2012, § 111. 

Bakgrund 
Ledamöterna från Folkpartiet Liberalerna föreslår i en motion att kommun-
fullmäktige utreder möjligheten att flytta över ansvaret för fritidsgårdarna från 
kultur- och fritidsförvaltningen till barn- och ungdomsförvaltningen. Enligt 
motionen skulle fritidsgårdarnas problem med minskade besökstal, öppettider, 
profilering samt att få fler flickor i verksamheten lösas genom ett närmare 
samarbete med skolorna. 
 
Barn- och ungdomsnämnden och kultur- och fritidsnämnden har yttrat sig över 
motionen och menar att ett bra samarbete med skolorna är en viktig förutsättning 
för en bra fritidsgårdsverksamhet men att det inte är den organisatoriska 
tillhörigheten som är avgörande utan resurser i form av personal och ekonomi. 
Båda nämnderna har föreslagit att kommunfullmäktige avslår motionen. 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt de båda nämndernas förslag.  
 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Björn Brändewall (FP) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 

 

2. Marianne Dahlberg (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommun-
styrelsens förslag att avslå motionen. 
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Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla Björn Brändewalls eller Marianne Dahlbergs förslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller Marianne Dahlbergs förslag.   

Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen ”Mer fritidsgård för alla”.   
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

Reservation 
Ledamöterna från FP reserverar sig mot beslutet till förmån för motionen.  
 

§ 109 

Motion från Inger Hilmansson (FP): Tid vår viktigaste 
resurs 
Dnr KS 2012/0209 

Handlingar 
Motion från Inger Hilmansson (FP) den 2 mars 2012. 
 
Skrivelse från kommunledningskontoret den 26 mars 2012. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 2 maj 2012, § 112. 

Bakgrund 
Inger Hilmansson (FP) föreslår i sin motion, att kommunen utreder tidsredo-
visning för tjänstemän som arbetar inom kommunledningskontoret och på 
förvaltningskontoren. Syftet är att kunna följa upp kostnader och effektivitet av 
genomförda insatser bättre. 
 
Kommunledningskontoret har yttrat sig över motionen och menar att för att 
genomföra tidsredovisning för allt löpande arbete för tjänstemän krävs en 
omfattande kartläggning och tidsbestämning av alla arbetsmoment ingående i 
olika funktioner/yrken. Det krävs också ett systemstöd kopplat till personal-
systemet för att redovisning och uppföljning ska kunna göras. Oavsett syftet med 
tidsredovisning kommer detta att uppfattas som byråkratiskt och ge minskad 
flexibilitet i servicen till medborgarna. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar kommun-
ledningskontorets yttrande som svar på motionen.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Inger Hilmansson (FP), med instämmande av Thoralf Alfsson (SD), föreslår 

att kommunfullmäktige ska bifalla motionen.  
 

2. Bertil Dahl (V) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag. 
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Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla Inger Hilmanssons m.fl. förslag eller Bertil Dahls förslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller Bertil Dahls förslag.  
 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar kommunledningskontorets yttrande som svar på 
motionen.  
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

Reservation 
Ledamöterna från FP och SD reseverar sig mot beslutet till förmån för motionen.  
 

§ 110 

Komplettering av budget 2012 avseende principer för 
ekonomistyrning 
Dnr KS 2012/0333 

Handlingar 
Skrivelse från kommunledningskontoret den 25 april 2012.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 2 maj 2012, § 113. 
 

Bakgrund 
I budget 2012 och ekonomisk planering för 2013 – 2014 beskrivs under rubriken 
”Principer för ekonomistyrning” den nya investeringsmodell som gäller från och 
med 2012. I tidigare beslut avseende budget 2010 ingick att servicenämnden hade 
rätt att flytta objekt mellan åren inom planperioden och att växla nya objekt mot 
tidigare beslutade. Denna skrivning har i budget för 2012 fallit bort.  
 
Motivet för det tidigare beslutet var att nämnden behöver en viss handlings-frihet 
för att genomföra de planerade investeringarna på lämpligt sätt även i de fall då 
förutsättningar förändras. Då detta behov kvarstår föreslår ekonomi-chefen att 
budget 2012 med ekonomisk planering 2013 -2014 kompletteras med tidigare 
beslutad skrivning. Kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med 
kommunledningskontorets förslag och föreslår att kommunfullmäktige ska 
komplettera ”Principer för ekonomistyrning”. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Dzenita Abaza (S), med instämmande av Jonas Löhnn (MP), föreslår att 

kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 

2. Inger Hilmansson (FP) föreslår att kommunfullmäktige ska avslå kommun-
styrelsens förslag. 
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Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla eller avslå kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill avslå det röstar nej”. Vid omröstningen avges 50 ja-röster, 6 nej-röster, 2 
ledamöter avstår från att rösta och 3 ledamöter är frånvarande (hur var och en 
röstar framgår av bilaga C). Det innebär att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att komplettera budget 2012 och ekonomisk 
planering 2013 – 2014 avseende ”Principer för ekonomistyrning” med följande 
skrivning. ”Servicenämnden har rätt att flytta investeringsobjekt mellan åren inom 
planperioden så länge den årliga ramen hålls. Helt nya objekt kan enbart växlas 
mot att tidigare beslutade investeringsprojekt tas bort. Sådana beslut ska löpande 
rapporteras i budgetuppföljningarna”.  

Reservation 
Ledamöterna från FP reserverar sig skriftligen mot beslutet och anför: 
 
”Majoritetens beslut innebär att Kalmar kommunfullmäktige kan besluta om 
investering, som servicenämnden kan ta bort och byta mot en helt annan, även ny 
investering. Denna möjlighet innebar att servicenämnden, utan underlag eller 
insyn, beslutade att Kalmar kommun, istället för att sälja mark för parkering till 
Arenabolaget, istället byggde och tog på sig kostnaderna för 1000 
parkeringsplatser till Kalmar FF. 
 
Framförhållning och öppenhet är viktigt i beslutsprocessen, liksom att 
kommunfullmäktige, som är det högsta beslutande organet, inte förlorar sitt 
inflytande över kommunens investeringar.” 
 

§ 111 

Ändring av regler för i vilken ordning som ersättare ska 
tjänstgöra 2012-2014 
Dnr KS 2012/0334 

Handlingar 
Skrivelse från kommunstyrelsens ordförande den 25 april 2012. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 2 maj 2012, § 114. 

Bakgrund 
Socialdemokraterna har sedan 2010 haft en överenskommelse med Vänsterpartiet 
och Miljöpartiet de gröna om valteknisk samverkan.  
 
Överenskommelsen med miljöpartiet gäller inte längre. Med anledning av detta 
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föreslår kommunstyrelsens ordförande ändringar i reglerna för i vilken ordning 
som ersättare ska tjänstgöra för resterande tid av mandatperioden.  
 
Kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med ordförandens förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Jonas Löhnn (MP), med instämmande av Anna Thore (MP), föreslår att 

kommunfullmäktige ska avslå kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Kajsa Hedin (M), med instämmande av Mattias Adolfson (S), föreslår att 
kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag.  

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla eller avslå kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill avslå det röstar nej”. Vid omröstningen avges 41 ja-röster, 5 nej-röster, 12 
ledamöter avstår från att rösta och 3 ledamöter är frånvarande (hur var och en 
röstar framgår av bilaga D). Det innebär att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar, med ändring av tidigare beslut den 20 december 
2010 § 197, att anta följande regler för i vilken ordning som ersättare ska 
tjänstgöra till och med 2014: 
 
Om ledamot eller ombud inte kan närvara vid sammanträde gäller att ersättare 
tjänstgör i följande ordning:  
1. I första hand tjänstgör ersättare som tillhör samma parti.  
2. I andra hand gäller att:  

- vid förhinder för företrädare för S tjänstgör ersättare från V. 
- vid förhinder för företrädare för V tjänstgör i ersättare från S. 
- vid förhinder från både S och V ska ersättare från MP tjänstgöra och 

tvärtom. 
- vid förhinder för företrädare för M, C, FP eller KD tjänstgör  

ersättare som tillhör något av dessa fyra partier.  
3. I sista hand tjänstgör ersättare som tillhör annat parti.  
 
Ordningsföljden mellan ersättarna bestäms av hur lång tid de tillhört nämnden 
(eller motsvarande) – den som varit med längst går in först. Om det visar sig att 
flera ersättare varit med lika länge så har den som är äldst av dessa företräde. 
 
Dessa regler gäller till och med mandatperiodens slut. De gäller i samtliga fall, 
utom när kommunfullmäktige bestämt annat eller om valet skett enligt lagen om 
proportionellt valsätt. 
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§ 112 

Entledigande från uppdrag som ordförande och ledamot i 
Kalmar Biogas AB 
Dnr KS 2012/0335 

Handlingar 
Skrivelse från kommunstyrelsens ordförande den 25 april 2012.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 2 maj 2012, § 115. 

Bakgrund 
Socialdemokraterna har sedan 2010 haft en överenskommelse med  
Vänsterpartiet och Miljöpartiet de gröna om valteknisk samverkan.  

Överenskommelsen med miljöpartiet gäller inte längre. Med anledning av detta 
föreslår kommunstyrelsens ordförande att Anna Thore (MP) får lämna sin plats 
som ordförande och ledamot i Kalmar Biogas AB:s styrelse.  

Kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med ordförandens förslag. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Jonas Löhnn (MP) att kommunfullmäktige ska 
avslå kommunstyrelsens förslag.  
 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla eller avslå kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill avslå det röstar nej”. Vid omröstningen avges 33 ja-röster, 7 nej-röster, 17 
ledamöter avstår från att rösta och 4 ledamöter är frånvarande (hur var och en 
röstar framgår av bilaga E). Det innebär att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige entledigar Anna Thore (MP) från sitt uppdrag som  
ordförande och ledamot i Kalmar Biogas AB. 
 
Beslutet om entledigande ska anmälas till Kalmar Biogas AB:s styrelse samt till 
Bolagsverket. 

Jäv 
På grund av jäv deltar inte Anna Thore (MP) i handläggningen av detta ärende.  
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§ 113 

Entledigande från uppdrag som ordförande och ledamot i 
Kalmar Vatten AB 
Dnr KS 2012/0336 

Handlingar 
Skrivelse från kommunstyrelsens ordförande den 25 april 2012. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 2 maj 2012, § 116. 

Bakgrund 
Socialdemokraterna har sedan 2010 haft en överenskommelse med  
Vänsterpartiet och Miljöpartiet de gröna om valteknisk samverkan.  

Överenskommelsen med miljöpartiet gäller inte längre. Med anledning av detta 
föreslår kommunstyrelsens ordförande att Anna Thore (MP) får lämna sin plats 
som ordförande och ledamot i Kalmar Vatten AB:s styrelse.  

Kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med ordförandens förslag. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Jonas Löhnn (MP) att kommunfullmäktige ska 
avslå kommunstyrelsens förslag.  
 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla eller avslå kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill avslå det röstar nej”. Vid omröstningen avges 30 ja-röster, 7 nej-röster, 20 
ledamöter avstår från att rösta och 4 ledamöter är frånvarande (hur var och en 
röstar framgår av bilaga F). Det innebär att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige entledigar Anna Thore (MP) från sitt uppdrag som  
ordförande och ledamot i Kalmar Vatten AB. 
 
Beslutet om entledigande ska anmälas till Kalmar Vatten AB:s styrelse samt till 
Bolagsverket. 

Jäv 
På grund av jäv deltar inte Anna Thore (MP) i handläggningen av detta ärende.  
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§ 114 

Entledigande från uppdrag som ordförande och ledamot i 
Kalmar Science Park AB 
Dnr KS 2012/0337 

Handlingar 
Skrivelse från kommunstyrelsens ordförande den 25 april 2012. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 2 maj 2012, § 117.  
 

Bakgrund 
Socialdemokraterna har sedan 2010 haft en överenskommelse med Vänsterpartiet 
och Miljöpartiet de gröna om valteknisk samverkan.  

Överenskommelsen med miljöpartiet gäller inte längre. Med anledning av detta 
föreslår kommunstyrelsens ordförande att Jonas Löhnn (MP) får lämna sin plats 
som ordförande och ledamot i Kalmar Science Park AB:s styrelse.  

Kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med ordförandens förslag. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Anna Thore (MP) att kommunfullmäktige ska 
avslå kommunstyrelsens förslag.  
 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla eller avslå kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill avslå det röstar nej”. Vid omröstningen avges 28 ja-röster, 7 nej-röster, 22 
ledamöter avstår från att rösta och 4 ledamöter är frånvarande (hur var och en 
röstar framgår av bilaga G). Det innebär att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige entledigar Jonas Löhnn (MP) från sitt uppdrag som 
ordförande och ledamot i Kalmar Science Park AB. 
 
Beslutet om entledigande ska anmälas till Kalmar Science Park AB:s styrelse samt 
till Bolagsverket. 

Jäv 
På grund av jäv deltar inte Jonas Löhnn (MP) i handläggningen av detta ärende.  
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§ 115 

Stiftelsen Kalmar läns museum och Jenny Nyström & 
Curt Stoopendaals stiftelse årsredovisning 2011 
Dnr KS 2012/0311 

Handlingar 
Årsredovisningar 2011. 
 
Revisionsberättelser 2011. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 2 maj 2012, § 118. 

Bakgrund 
Stiftelsen Kalmar läns museum samt Jenny Nyström och Curt Stoopendaals 
stiftelse har överlämnat årsredovisningar för 2011. 
 
Revisorerna tillstyrker att styrelserna för de båda stiftelserna beviljas ansvarsfrihet 
för 2011.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att Kalmar 
kommun för sin del beviljar styrelserna för Stiftelsen Kalmar läns museum samt 
Jenny Nyström och Curt Stoopendaals stiftelse ansvarsfrihet för 2011. 

Beslut 
Kalmar kommun beviljar för sin del styrelserna för Stiftelsen Kalmar läns museum 
samt Jenny Nyström och Curt Stoopendaals stiftelse ansvarsfrihet för 2011. 

§ 116 

Samordningsförbundet i Kalmar läns årsredovisning och 
revisionsberättelse för 2011 
Dnr KS 2012/0313 

Handlingar 
Årsredovisning 2011. 
 
Revisionsberättelse 2011. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 2 maj 2012, § 119 

Bakgrund 
Samordningsförbundet i Kalmar län har överlämnat årsredovisning för 2011. 
 
Revisorerna tillstyrker att förbundets årsredovisning godkänns och att 
förbundsstyrelsens ledamöter beviljas ansvarsfrihet för 2011.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att Kalmar 
kommun för sin del beviljar ansvarsfrihet för förbundsstyrelsen samt godkänner 
årsredovisningen för Samordningsförbundet i Kalmar län. 
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Beslut 
Kalmar kommun beviljar för sin del förbundsstyrelsen för Samordnings-
förbundet i Kalmar län ansvarsfrihet för 2011 och godkänner årsredovisningen 
2011. 

§ 117 

Avsägelse från uppdrag som ersättare i kommun-
fullmäktige 
Dnr KS 2012/0352 

Handlingar 
Kristina Kakoulidous (S) avsägelse den 3 maj 2012. 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från  

Kristina Kakoulidous (S).  
 

2. Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare till 
Kristina Kakoulidous (S) och utser en ny ersättare i kommunfullmäktige för 
Socialdemokraterna.  

§ 118 

Fyllnadsval som nämndeman i Kalmar tingsrätt 
 Dnr KS 2012/0348 

Handlingar 
Suad Kaharevics (S) avsägelse den 27 april 2012. 

Valberedningens protokoll den 28 maj 2012, § 1. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Suad Kaharevic (S). 
 
Kommunfullmäktige väljer Jimmy Block (S) till ny nämndeman i Kalmar tingsrätt 
till och med 2014. 
 

§ 119 

Fyllnadsval av ledamot i socialnämnden 
Dnr 2012/0381 

Handlingar 
Veronica Videgrens (S) avsägelse den 11 maj 2012. 

Valberedningens protokoll den 28 maj 2012, § 2. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Veronica Videgren (S). 
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Kommunfullmäktige väljer Toni Lavi (S) till ny ledamot i socialnämnden till och 
med den 31 december 2014.  
 
Kommunfullmäktige väljer Muki Botonijc (S) till ny ersättare i socialnämnden 
efter Toni Lavi (S) till och med en 31 december 2014. 

§ 120 

Val av ledamot och ordförande i Kalmar Biogas AB efter 
Anna Thore (MP)  
Dnr 2012/0335 

Handlingar 
Valberedningens protokoll den 28 maj 2012, § 3. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Roger Holmberg (S) till ny ledamot och ordförande i 
Kalmar Biogas AB till och med bolagsstämman 2015. 

§ 121 

Val av ledamot och ordförande i Kalmar Vatten AB efter 
Anna Thore (MP) 
Dnr 2012/0336 

Handlingar 
Valberedningens protokoll den 28 maj 2012, § 4. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Roger Holmberg (S) till ny ledamot och ordförande i 
Kalmar Vatten AB till och med bolagsstämman 2015. 

§ 122 

Val av ledamot och ordförande i Kalmar Science Park AB 
efter Jonas Löhnn (MP) 
Dnr KS 2012/0337 

Handlingar 
Valberedningens protokoll den 28 maj 2012, § 5. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Anna Soltorp (S) till ny ledamot och ordförande i 
Kalmar Science Park AB till och med bolagsstämman 2015. 
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§ 123 

Interpellation om att ge ungdomar möjlighet att få åka 
cykelfärjan över till Öland 
Dnr KS 2012/0407 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Anna-Britt Wejdsten (FP) får ställa följande 
interpellation till kultur- och fritidsnämndens ordförande Marianne Dahlberg (S), 
efter att kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S) överlämnat den. 
 
Under våren har vi haft möjlighet att läsa kommunens Välfärdsbokslut och även 
Rädda Barnens rapport om Barnfattigdomen i Sverige. En intressant läsning som 
borde få varje ansvarig politiker att gnugga geniknölarna för att försöka åstad-
komma förändringar för vissa barn och ungdomar. Kalmar kommun har lovat att 
vid beslut som fattas ska Barnkonventionen beaktas. 
 
Det är stora skillnader hur barnen i vår kommun har möjlighet att fylla sitt 
sommarlov med meningsfulla aktiviteter. Kommunens satsning på gratis bad i 
Äventyrsbadet förra sommaren för ungdomar var ett mycket bra initiativ. Kanske 
kan Kalmar kommun göra fler satsningar av detta slag. 
 
Det finns ungdomar som bott flera år i Kalmar utan att ha haft möjlighet att t.ex. 
besöka Öland. Ungdomar vars föräldrar inte har bil eller ekonomi att bekosta 
bussresor dit.  
 
Det vore med all säkerhet en upplevelse för dessa ungdomar att få åka med cykel-
färjan över till Öland, kunna bada och ev. cykla omkring under en hel dag. 
 
Därför frågar jag 
 
- Skulle du inför sommaren 2012 medverka till att ungdomar kan få denna 

möjlighet? 
_________________ 

 
Marianne Dahlberg lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Anna-Britt lyfter en väldigt viktig problematik. Det ÄR mycket stora skillnader 
hur barnen i vår kommun har möjlighet att fylla sitt sommarlov med meningsfulla 
aktiviteter. 
 
Att åka till Öland för att cykla och bada är naturligtvis en trevlig sommaraktivitet 
för vilket barn som helst, men vi kanske först och främst ska titta på hur vi i vår 
egen kommun kan arbeta för att minimera barnfattigdomens konsekvenser. 
Cyklar är dessvärre något som många barn i familjer med lite resurser inte äger. 
Cykelfärjan från och till Öland är dessutom privat och kostnaden för att ge 
biljetter till våra barn och ungdomar ryms inte inom vår budgetram. Men det finns 
andra, (och bättre?) sätt att ge barnen somriga upplevelser på skollovet. 
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I Kalmar har vi under många år haft sommarlovsverksamhet på Getterö utanför 
Ljungnäs. Sommarlovsverksamheten bedrivs av fritidsgårdarna under de första 4 
sommarlovsveckorna, måndag till fredag, och är gratis. Målgruppen är åk 5 t.om 
åk 9. Barn- och ungdomsförvaltningen samt socialförvaltningen skjuter också till 
100 000 kr till detta, pengar som finansierar buss- och bränslekostnader till 
båtarna. 
 
Verksamheten i år utökas med att även Ljungbyholm kommer att vara med. Det 
går 2 busslinjer till verksamheten, en utgår från Ljungbyholm, den andra från 
Trekanten. Det finns hållplatser i alla tätorter, den längsta tid som resan tar är max 
30 minuter. Ungdomarna väljer om de vill vara med bara under dagen då hämtar 
bussen kl 15:30. Man kan också välja att övernatta. Ungdomarna tar med egen 
mat. Ingen föranmälan, ingen kostnad. Man ska ha gått ut åk 5 för att få vara med. 
Getterö ses som en första introduktion till fritidsgårdsverksamheten. 
 

Fakta: Sommarverksamheten pa Getterö hade sitt bästa besöksår 2010 med fler 
besökare både dagtid samt antalet övernattningar. Andelen flickor höll nästan 
samma höga frekvens som 2009, 55% mot 57% 2009. 
 

Totalt var det 1 400 besökare pa Getterö 2010 under 19 dagar, det ger ett medeltal 
på 75 besökare /dag med toppnoteringen 108 besökare 1 dag.  7 – 12 fritidsledare 

tjänstgör varje dagpass pa Getterö. Nattetid har det varit totalt 275 övernattare 
ungdomar fördelat på 15 nätter, det ger ett medeltal på 18 besökare/övernattning. 

Nattetid ar det 3 fritidsledare som tjänstgör. 
 
Vi tror att den här verksamheten kommer att vara fortsatt betydelsefull för våra 
ungdomar, och vi hoppas att vi kommer att nå än fler kommande år. 
 

§ 124 

Interpellation om att göra fler unga anställningsbara! 
Dnr KS 2012/0402 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Björn Brändewall (FP) får ställa följande 
interpellation till personaldelegationens ordförande Bertil Dahl (V): 
 
Unga måste få komma ut i arbetslivet fortare, och vi har flera branscher där vi 
behöver, eller snart kommer att behöva, mer arbetskraft när många äldre går i 
pension. Folkpartiet Liberalerna i Kalmar har i februari motionerat om att införa 
särskilda ungdomsavtal för personer under 25 år. Ungdomsavtalen är tänkta att ta 
hänsyn till ungas särskilda situation, ge dem möjlighet att få värdefull erfarenhet 
och handledning och en fot in på arbetsmarknaden.  
 
Som förebild finns det avtal som IF Metall har tecknat om yrkesintroduktion. 
Enligt IF Metalls uppgörelse med arbetsgivarna riktar sig ungdomsavtalen till 
personer som är under 25 år och inte har yrkeserfarenhet. Lönen ska vara minst 
75 procent av lägstalönerna i riksavtalen. Anställningen ska innehålla handledning 
och utbildning och vara högst ett år med möjlighet till förlängning. Det måste 
också finnas en lokal uppgörelse mellan fack och arbetsgivare. Efter ett år krävs 
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ett nytt godkännande av det lokala facket för att förlängning ska kunna ske. Målet 
med avtalet är att göra det lättare för ungdomar att få jobb inom industrin och 
trygga personalförsörjningen när många äldre går i pension.  
 
I årets avtalsrörelse har Handels i mitten av april träffat liknande avtal för 
ungdomar upp till 20 år. I slutet av samma månad träffades ett avtal mellan 
Kommunal och SKL angående ungdomsavtal (introduktionsanställningar). 
Avtalen är till för unga utan tidigare arbetslivserfarenhet. Härnäst står Hotell och 
Restaurang inför nya avtal och även där har krav på den här typen av avtal väckts.  
 
Med anledning av detta undrar jag: 
 
- När avtal nu finns, kommer du som personaldelegationens ordförande att 

verka för att kommunen som arbetsgivare tillhandahåller introduktions-
anställningar för Kalmars unga? 
 

- I egenskap av personaldelegationens ordförande och representant för Kalmar 
kommun som arbetsgivare: ser du några fördelar med denna typ av avtal? 

_________________ 
 
Bertil Dahl lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Vi får aldrig acceptera att så många ungdomar är arbetslösa. 30 april 2012 var 748 
ungdomar (16,4%) i ålder 18-24 år arbetslösa i Kalmar kommun. 4,5 % var öppet 
arbetslösa och 11,9%  i arbetsmarknadspolitiska åtgärder. Detta är ett slöseri med 
mänskliga resurser, både för den enskilde ungdomen och för samhället, att unga 
människor som just ska börja sitt arbetsliv ställs utanför arbetsmarknaden och 
samhällslivet. Samtidigt finns det stora behov av fler anställda inom inte minst den 
gemensamma offentliga verksamheten. 
 
Arbetsmarknadsfrågorna är i grunden ett statligt ansvar. När ansvariga centrala 
politiker mer pratar om att försämra ungas situation, måste vi som kommun göra 
allt för att tillsammans med arbetsförmedling, olika utbildningsanordnare, 
organisationer och fackliga organisationer skapa förutsättningar för och också 
erbjuda utbildning/fortbildning och jobb.  
 
Kalmar kommun försöker arbeta på flera plan för att minska ungdoms-
arbetslösheten. Det gäller att förebygga genom att ge ungdomar en grund i en 
genomförd utbildning och resurser att som individer delta i samhällslivet. 
Kommunens budget, Välfärdsbokslutet och dess handlingsplaner ska leda till att 
kommunens resurser används på ett rättvist och riktigt sätt.  
  
Kalmar kommun har tillsammans med arbetsförmedlingen ett omfattande 
program för arbetsmarknadspolitiska åtgärder. Genom ”kunskapsnavet” erbjuds 
också utbildning och fortbildning. Vi tar också emot ett stort antal praktikanter 
från olika skolor. Den s.k. ”Pröva På Praktiken” för gymnasieungdomar fortsätter 
även denna sommar. Olika projekt som Resurshuset, RAMP, Jobbhouse och 
Lusthuset är några exempel på hur vi försöker fånga upp arbetslösa ungdomar. 
Kalmar kommun anställer också varje år cirka 900 semestervikarier. Många av 
dessa är ungdomar. 
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Vi försöker också få ungdomar att utbilda sig inom yrken där vi som kommun har 
stora rekryteringsbehov framöver. Med rätt utbildningsbakgrund kommer våra 
ungdomar inte ha svårt att få jobb i kommunen. Även ungdomar har rätt till 
avtalsenliga löner och goda anställningsvillkor.  
 
Arbetsmarknadens parter ska sköta grunden för lönepolitiken och i årets avtal 
med Kommunal har man nu träffat en principöverenskommelse om två nya 
introduktionsanställningar; yrkesintroduktion – en anställningsform som ska länka 
ihop skola och arbetsliv samt arbetslivsintroduktion – en anställningsform som 
riktar sig till arbetslösa ungdomar 19–25 år. Vi ska nu tillsammans med fackliga 
organisationer arbeta fram lösningar för hur vi ska jobba med den här modellen 
lokalt. Det handlar också om att hitta en finansiering av introduktions-
anställningarna. Vi vet också att till huvuddelen av våra befattningar krävs en 
yrkesutbildning innan anställning.  
 
Svar på dina frågor: 
 
- Jag kommer att tillsammans med fackliga organisationer diskutera hur vi i 

Kalmar ska hantera frågan om introduktionsanställningar. Det handlar om 
ekonomi, vårt absoluta krav på utbildning och hur vi behåller en hög kvalité i 
verksamheten.   

 

§ 125 

Fråga om hur kan vi stötta tjejerna? 
Dnr KS 2012/0400 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Anders Andersson (C) får ställa följande fråga till 
kommunalrådet Anette Lingmerth (S): 
 
”Ni har ingenting här att göra och ska vara hemma och städa och diska.” Bland 
annat det har tjejerna fått höra från killar, som vill hålla dem borta från 
fotbollsplanen och multiarenan i Norrliden.  
 
För att skrämma tjejerna ytterligare bruka killarna skjuta fotbollar som träffar 
tjejerna i ansiktet och i magen för att få bort dem från planen, berättar Dimen 
Eliassi, som tagit initiativ till att starta en fotbollsklubb bara för tjejer för att ge alla 
de flickor som är intresserade av att spela fotboll möjligheter att göra det utan att 
de blir bortkörda från fotbollsplanen och multiarenan. 
 
Dimen säger också till SR Kalmar att hon blir arg då killarna saboterar och 
tillägger att så fort de stora killarna kommer till multiarenan förstör de för tjejerna 
som måste gå av planen direkt. 
 
Självklart måste alla ungdomar ha samma möjligheter att använda de kommunala 
satsningar som görs på fritidsaktiviteter runt om i vår kommun. 
 
Jag vill fråga kommunalrådet Anette Lingmerth: 
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1. Vad kan kommunen göra för att förhindra att den situation som beskrivs i 

Norrliden fortsätter? 
 
2. Vad kan kommunen göra för att stötta tjejerna så att killarna inte tar över de 

mötesplatser, arenor och fritidslokaler som finns? 
_________________ 

 
Anette Lingmerth lämnar följande svar på frågan: 
 
Tack för din fråga Anders. Jag blev själv upprörd när det uppdagades och det är 
fullständigt oacceptabelt det som nu sker kring fotbollsplanen och multiarenan i 
Norrliden. 
 
Kommunen har under flera år arbetat på ett mycket bra och framgångsrikt sätt 
med jämställdhetsfrågor och det arbetet fortsätter.  
 
Det behövs fler vuxna på plats efter skoltid, både fritidsgårdens personal måste 
vara närvarande men det är även viktigt med föräldraansvar. 
 
Vi behöver även intensifiera arbetet med värderingar och attityder i skolan för att 
komma tillrätta med problemen. Nu har kultur- och fritid påbörjat ett arbete för 
att hitta en lösning, kommunens fotbollsplaner och multiarenor ska nyttjas 
jämställt! 
 
Med anledning av det som hänt kommer jag att besöka multiarenan och träffa 
ungdomarna så snart det är möjligt. 
 

Anmälningsärenden 
 
a) Skrivelser från Kalmarsunds Gymnasieförbund 
b) Motion (M) om lokal miljöplan 

KS 2012/0321 
c) Motion (FP) om möjligheten att yttra sig över sitt eget medborgarförslag 

KS 2012/0319 
d) Medborgarförslag om skyltning Protokollsutdrag serviceförvaltningen § 4 

KS 2012/102 
e) Medborgarförslag om reflexinformation 

KS 2012/0218 
f) Medborgarförslag om att öppna rondellen vid korsningen Bragegatan/Södra 

vägen 
KS 2012/0015 

g) Medborgarförslag om att ha vägvisare för gående på Kvarnholmen 
KS 2012/0241 

h) Barn- och ungdomsnämnden svar på medborgarförslaget om att flytta höst- 
eller sportlovet till ojämn vecka 
KS 2012/0296 

i) Medborgarförslag om restaurang i Berga Vattentorn 
KS 2012/0339 
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j) Medborgarförslag om att göra en cykelbana mitt på Esplanaden från 
järnvägen till Norra vägen 
KS 2012/0366 

k) Medborgarförslag om belysning på cykelleden från Ståthållaregatan, 
nedfarten vid Södra Utmarken 
KS 2012/0373 

l) Medborgarförslag om att renovera gång- och cykelvägen mellan 
Björkenäsvägen och Kalmar Golfklubb plus förse den med belysning 
KS 2012/0382 

m) Medborgarförslag om att biblioteket i Norrliden ska vara öppet längre och 
även på helgerna 
KS 2012/0250 

n) Medborgarförslag om att de höga träd som står utmed Odengatan tas ner 
och ersätts med nya mindre träd 
KS 2012/0309 

o) Medborgarförslag om att skydda parker och grönytor med skyltar som säger 
beträd ej gräsmattan 
KS 2012/0310 

p) Medborgarförslag om att byta ut beteckningen resultatutjämningsfonder i 
bokslut/årsredovisningar 
KS 2012/0331 
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Bilaga A 
§ 165. Godkännande av sprutbytesprogram 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A
l
l
a
       

                      X        

Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Johan Persson                            (S)        A
l
l
a
       

                                            X
  Anette Lingmerth                         (S)        A

l
l
a
       

                                         X        

Mattias Adolfson                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marie Simonsson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Steve Sjögren                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Soltorp                             (S)        A
l
l
a
       

Ylva Granqvist                           X        

Jussi Gröhn                              (S)        A
l
l
a
       

Maria Hammarström                        X        

Elisabeth Gustavsson                     (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Nasim Malik                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mona  Jeansson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lasse Johansson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Dzenita Abaza                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas  Hellberg                          (S)        A
l
l
a
       

Nikolaos Strachinis                      X        

Robert Sigvardsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marianne Dahlberg                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Annika Brodin                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Bengt Kronblad                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jeanette Kennerfalk                      (S)        A
l
l
a
       

Bouchra El Abdellaoui                    X        

Stig Persson                             (S)        A
l
l
a
       

Inger Kornelius                          X        

Vakant                          (S)        A
l
l
a
       

Anne-Cathrine Lindh                      X        

Roger Holmberg                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Vakant (S)        A
l
l
a
       

 Göran Wiegert                                          X        

Peter Olofsson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnel Akinder                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A
l
l
a
       

Kjell Henriksson                         X        

Gunilla  Johansson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingvar  Nilsson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Bertil Dahl                              (V)        A
l
l
a
       

                                         X        

Birgitta Axelsson Edström                (V)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Thore                               (MP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas Löhnn                              (MP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Patricia Vildanfors                      (MP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Jessica Rydell                           (MP)       A
l
l
a
       

Thomas Stjernquist                       X        

Malin Petersson                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jan R Andersson                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Per-Olof Jonsson                         (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Kajsa Hedin                              (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas Lövgren                            (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Tamas Lakatos                            (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Magnus Isaksson                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Karl Holst                               (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Zeljko Krajisnik                         (M)        A
l
l
a
       

Ami Höglund                              X        

Lennart Erlandson                        (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Britt Dicksson                           (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Rolf Wallergård                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Inger Hilmansson                         (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Björn Brändewall                         (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Transport: 49 0 0 1 



 31 (43) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2012-05-28 

 

 

Bilaga A, forts 
§ 165. Godkännande av sprutbytesprogram 

 

Transport: 49 0 0 1 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Anders Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingemar Einarsson                        (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnar Olsson                            (C)        A
l
l
a
       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        

Lennart Svenzén                          (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Sivert Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Birgitta Nordlöw                         (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Christopher Dywik                        (KD)       A
l
l
a
       

                                          X      

Folke Fagerlund                          (KD)       A
l
l
a
       

Margreth Johansson                        X      

Thoralf Alfsson                          (SD)       A
l
l
a
       

                                         X        

Lars Rosén                               (SD)       A
l
l
a
       

                                         X        

SUMMA: 58 2 0 1 

 
  



 32 (43) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2012-05-28 

 

 

Bilaga B 
§ 165.  Godkännande av sprutbytesprogram 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A
l
l
a
       

                     X        

Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Johan Persson                            (S)        A
l
l
a
       

                                            X
  Anette Lingmerth                         (S)        A

l
l
a
       

                                         X        

Mattias Adolfson                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marie Simonsson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Steve Sjögren                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Soltorp                             (S)        A
l
l
a
       

Ylva Granqvist                           X        

Jussi Gröhn                              (S)        A
l
l
a
       

Maria Hammarström                        X        

Elisabeth Gustavsson                     (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Nasim Malik                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mona  Jeansson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lasse Johansson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Dzenita Abaza                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas  Hellberg                          (S)        A
l
l
a
       

Nikolaos Strachinis                      X        

Robert Sigvardsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marianne Dahlberg                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Annika Brodin                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Bengt Kronblad                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jeanette Kennerfalk                      (S)        A
l
l
a
       

Bouchra El Abdellaoui                    X        

Stig Persson                             (S)        A
l
l
a
       

Inger Kornelius                          X        

Vakant vakant                            (S)        A
l
l
a
       

Anne-Cathrine Lindh                      X        

Roger Holmberg                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Vakant (S)        A
l
l
a
       

 Göran Wiegert                                           X        

Peter Olofsson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnel Akinder                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A
l
l
a
       

Kjell Henriksson                         X        

Gunilla  Johansson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingvar  Nilsson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Bertil Dahl                              (V)        A
l
l
a
       

                                         X        

Birgitta Axelsson Edström                (V)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Thore                               (MP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas Löhnn                              (MP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Patricia Vildanfors                      (MP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Jessica Rydell                           (MP)       A
l
l
a
       

Thomas Stjernquist                       X        

Malin Petersson                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jan R Andersson                          (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Per-Olof Jonsson                         (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Kajsa Hedin                              (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas Lövgren                            (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Tamas Lakatos                            (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Magnus Isaksson                          (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Karl Holst                               (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Zeljko Krajisnik                         (M)        A
l
l
a
       

Ami Höglund                              X        

Lennart Erlandson                        (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Britt Dicksson                           (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Rolf Wallergård                          (M)        A
l
l
a
       

                                          X      

Inger Hilmansson                         (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Björn Brändewall                         (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Transport: 40 9 0 1 



 33 (43) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2012-05-28 

 

 

Bilaga B, forts 
§ 165.  Godkännande av sprutbytesprogram 

 

Transport: 40 9 0 1 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Anders Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingemar Einarsson                        (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnar Olsson                            (C)        A
l
l
a
       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        

Lennart Svenzén                          (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Sivert Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Birgitta Nordlöw                         (FP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Christopher Dywik                        (KD)       A
l
l
a
       

                                          X      

Folke Fagerlund                          (KD)       A
l
l
a
       

Margreth Johansson                        X      

Thoralf Alfsson                          (SD)       A
l
l
a
       

                                          X      

Lars Rosén                               (SD)       A
l
l
a
       

                                          X      

SUMMA: 47 13 0 1 

 
  



 34 (43) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2012-05-28 

 

 

Bilaga C 
 

§ 110. Komplettering av budget 2012 avseende principer för ekonomistyrning 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A
l
l
a
       

                      X        

Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Johan Persson                            (S)        A
l
l
a
       

                                            X
  Anette Lingmerth                         (S)        A

l
l
a
       

                                         X        

Mattias Adolfson                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marie Simonsson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Steve Sjögren                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Soltorp                             (S)        A
l
l
a
       

Ylva Granqvist                           X        

Jussi Gröhn                              (S)        A
l
l
a
       

Maria Hammarström                        X        

Elisabeth Gustavsson                     (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Nasim Malik                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mona  Jeansson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lasse Johansson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Dzenita Abaza                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas  Hellberg                          (S)        A
l
l
a
       

Nikolaos Strachinis                      X        

Robert Sigvardsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marianne Dahlberg                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Annika Brodin                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Bengt Kronblad                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jeanette Kennerfalk                      (S)        A
l
l
a
       

Bouchra El Abdellaoui                    X        

Stig Persson                             (S)        A
l
l
a
       

Inger Kornelius                          X        

Vakant vakant                            (S)        A
l
l
a
       

Anne-Cathrine Lindh                      X        

Roger Holmberg                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Vakant (S)        A
l
l
a
       

Göran Wiegert                                        X        

Peter Olofsson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnel Akinder                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A
l
l
a
       

Kjell Henriksson                         X        

Gunilla  Johansson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingvar  Nilsson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Bertil Dahl                              (V)        A
l
l
a
       

                                         X        

Birgitta Axelsson Edström                (V)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Thore                               (MP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas Löhnn                              (MP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Patricia Vildanfors                      (MP)       A
l
l
a
       

                                         X        

Jessica Rydell                           (MP)       A
l
l
a
       

Thomas Stjernquist                       X        

Malin Petersson                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jan R Andersson                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Per-Olof Jonsson                         (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Kajsa Hedin                              (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas Lövgren                            (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Tamas Lakatos                            (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Magnus Isaksson                          (M)        A
l
l
a
       

                                            X
  Karl Holst                               (M)        A

l
l
a
       

                                            X
  Zeljko Krajisnik                         (M)        A

l
l
a
       

Ami Höglund                              X        

Lennart Erlandson                        (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Britt Dicksson                           (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Rolf Wallergård                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Inger Hilmansson                         (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Björn Brändewall                         (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Transport: 45 2 0 3 



 35 (43) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2012-05-28 

 

 

Bilaga C, forts 
 

§ 110. Komplettering av budget 2012 avseende principer för ekonomistyrning 
 

Transport: 45 2 0 3 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Anders Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingemar Einarsson                        (C)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnar Olsson                            (C)        A
l
l
a
       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        

Lennart Svenzén                          (C)        A
l
l
a
       

                                          X      

Sivert Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                          X      

Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Birgitta Nordlöw                         (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Christopher Dywik                        (KD)       A
l
l
a
       

                                         X        

Folke Fagerlund                          (KD)       A
l
l
a
       

Margreth Johansson                       X        

Thoralf Alfsson                          (SD)       A
l
l
a
       

                                           X    

Lars Rosén                               (SD)       A
l
l
a
       

                                           X    

SUMMA: 50 6 2 3 

 
  



 36 (43) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2012-05-28 

 

 

Bilaga D 
 

§ 111 Ändring av regler för i vilken ordning som ersättare ska tjänstgöra 2012-2014 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A
l
l
a
       

                         X        

Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Johan Persson                            (S)        A
l
l
a
       

                                            X
  Anette Lingmerth                         (S)        A

l
l
a
       

                                         X        

Mattias Adolfson                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marie Simonsson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Steve Sjögren                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Soltorp                             (S)        A
l
l
a
       

Ylva Granqvist                           X        

Jussi Gröhn                              (S)        A
l
l
a
       

Maria Hammarström                        X        

Elisabeth Gustavsson                     (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Nasim Malik                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mona  Jeansson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lasse Johansson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Dzenita Abaza                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas  Hellberg                          (S)        A
l
l
a
       

Nikolaos Strachinis                      X        

Robert Sigvardsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marianne Dahlberg                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Annika Brodin                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Bengt Kronblad                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jeanette Kennerfalk                      (S)        A
l
l
a
       

Bouchra El Abdellaoui                    X        

Stig Persson                             (S)        A
l
l
a
       

Inger Kornelius                          X        

Vakant vakant                            (S)        A
l
l
a
       

Anne-Cathrine Lindh                      X        

Roger Holmberg                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Vakant (S)        A
l
l
a
       

Göran Wiegert                                            X        

Peter Olofsson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnel Akinder                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A
l
l
a
       

Kjell Henriksson                         X        

Gunilla  Johansson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingvar  Nilsson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Bertil Dahl                              (V)        A
l
l
a
       

                                         X        

Birgitta Axelsson Edström                (V)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Thore                               (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Jonas Löhnn                              (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Patricia Vildanfors                      (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Jessica Rydell                           (MP)       A
l
l
a
       

Thomas Stjernquist                        X      

Malin Petersson                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jan R Andersson                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Per-Olof Jonsson                         (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Kajsa Hedin                              (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas Lövgren                            (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Tamas Lakatos                            (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Magnus Isaksson                          (M)        A
l
l
a
       

                                            X
  Karl Holst                               (M)        A

l
l
a
       

                                            X
  Zeljko Krajisnik                         (M)        A

l
l
a
       

Ami Höglund                              X        

Lennart Erlandson                        (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Britt Dicksson                           (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Rolf Wallergård                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Inger Hilmansson                         (FP)       A
l
l
a
       

                                           X    

Björn Brändewall                         (FP)       A
l
l
a
       

                                           X    

Transport: 41 4 2 3 



 37 (43) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2012-05-28 

 

 

Bilaga D, forts 
 

§ 111 Ändring av regler för i vilken ordning som ersättare ska tjänstgöra 2012-2014 
 

Transport: 41 4 2 3 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Anders Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                           X    

Ingemar Einarsson                        (C)        A
l
l
a
       

                                           X    

Gunnar Olsson                            (C)        A
l
l
a
       

Ann-Cristin Fredriksson                    X    

Lennart Svenzén                          (C)        A
l
l
a
       

                                           X    

Sivert Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                           X    

Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Birgitta Nordlöw                         (FP)       A
l
l
a
       

                                           X    

Christopher Dywik                        (KD)       A
l
l
a
       

                                           X    

Folke Fagerlund                          (KD)       A
l
l
a
       

Margreth Johansson                         X    

Thoralf Alfsson                          (SD)       A
l
l
a
       

                                           X    

Lars Rosén                               (SD)       A
l
l
a
       

                                           X    

SUMMA: 41 5 12 3 

 
  



 38 (43) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2012-05-28 

 

 

Bilaga E 
 

§ 112. Entledigande från uppdrag som ordförande och ledamot i Kalmar Biogas AB 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Marie Engström  1:e v ordf            (S)        A
l
l
a
       

                       X        

Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Johan Persson                            (S)        A
l
l
a
       

                                            X
  Anette Lingmerth                         (S)        A

l
l
a
       

                                         X        

Mattias Adolfson                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marie Simonsson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Steve Sjögren                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Soltorp                             (S)        A
l
l
a
       

Ylva Granqvist                           X        

Jussi Gröhn                              (S)        A
l
l
a
       

Maria Hammarström                        X        

Elisabeth Gustavsson                     (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Nasim Malik                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mona  Jeansson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lasse Johansson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Dzenita Abaza                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas  Hellberg                          (S)        A
l
l
a
       

Nikolaos Strachinis                      X        

Robert Sigvardsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marianne Dahlberg                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Annika Brodin                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Bengt Kronblad                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jeanette Kennerfalk                      (S)        A
l
l
a
       

Bouchra El Abdellaoui                    X        

Stig Persson                             (S)        A
l
l
a
       

Inger Kornelius                          X        

Vakant vakant                            (S)        A
l
l
a
       

Anne-Cathrine Lindh                      X        

Roger Holmberg                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Vakant (S)        A
l
l
a
       

 Göran Wiegert                                   X        

Peter Olofsson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnel Akinder                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A
l
l
a
       

Kjell Henriksson                         X        

Gunilla  Johansson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingvar  Nilsson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Bertil Dahl                              (V)        A
l
l
a
       

                                           X    

Birgitta Axelsson Edström                (V)        A
l
l
a
       

                                           X    

Anna Thore                               (MP)       A
l
l
a
       

                                            X
  Jonas Löhnn                              (MP)       A

l
l
a
       

                                          X      

Patricia Vildanfors                      (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Jessica Rydell                           (MP)       A
l
l
a
       

Thomas Stjernquist                        X      

Malin Petersson                          (M)        A
l
l
a
       

                                           X    

Jan R Andersson                          (M)        A
l
l
a
       

                                           X    

Per-Olof Jonsson                         (M)        A
l
l
a
       

                                           X    

Kajsa Hedin                              (M)        A
l
l
a
       

                                           X    

Jonas Lövgren                            (M)        A
l
l
a
       

                                           X    

Tamas Lakatos                            (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Magnus Isaksson                          (M)        A
l
l
a
       

                                            X
  Karl Holst                               (M)        A

l
l
a
       

                                            X
  Zeljko Krajisnik                         (M)        A

l
l
a
       

Ami Höglund                                X    

Lennart Erlandson                        (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Britt Dicksson                           (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Rolf Wallergård                          (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Inger Hilmansson                         (FP)       A
l
l
a
       

                                           X    

Björn Brändewall                         (FP)       A
l
l
a
       

                                           X    

Transport: 33 3 10 4 



 39 (43) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2012-05-28 

 

 

Bilaga E, forts 
 

§ 112. Entledigande från uppdrag som ordförande och ledamot i Kalmar Biogas AB 
 

Transport: 33 3 10 4 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Anders Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                           X    

Ingemar Einarsson                        (C)        A
l
l
a
       

                                           X    

Gunnar Olsson                            (C)        A
l
l
a
       

Ann-Cristin Fredriksson                    X    

Lennart Svenzén                          (C)        A
l
l
a
       

                                          X      

Sivert Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                           X    

Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Birgitta Nordlöw                         (FP)       A
l
l
a
       

                                           X    

Christopher Dywik                        (KD)       A
l
l
a
       

                                          X      

Folke Fagerlund                          (KD)       A
l
l
a
       

Margreth Johansson                        X      

Thoralf Alfsson                          (SD)       A
l
l
a
       

                                           X    

Lars Rosén                               (SD)       A
l
l
a
       

                                           X    

SUMMA: 33 7 17 4 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2012-05-28 

 

 

Bilaga F 
 

§ 113. Entledigande från uppdrag som ordförande och ledamot i Kalmar Vatten AB 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Marie Engström 1:e v ordf        (S)        A
l
l
a
       

                      X        

Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A
l
l
a
       

                                           X    

Johan Persson                            (S)        A
l
l
a
       

                                            X
  Anette Lingmerth                         (S)        A

l
l
a
       

                                         X        

Mattias Adolfson                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marie Simonsson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Steve Sjögren                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Soltorp                             (S)        A
l
l
a
       

Ylva Granqvist                           X        

Jussi Gröhn                              (S)        A
l
l
a
       

Maria Hammarström                        X        

Elisabeth Gustavsson                     (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Nasim Malik                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mona  Jeansson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lasse Johansson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Dzenita Abaza                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas  Hellberg                          (S)        A
l
l
a
       

Nikolaos Strachinis                      X        

Robert Sigvardsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marianne Dahlberg                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Annika Brodin                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Bengt Kronblad                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jeanette Kennerfalk                      (S)        A
l
l
a
       

Bouchra El Abdellaoui                    X        

Stig Persson                             (S)        A
l
l
a
       

Inger Kornelius                          X        

Vakant vakant                            (S)        A
l
l
a
       

Anne-Cathrine Lindh                      X        

Roger Holmberg                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Vakant                  (S)        A
l
l
a
       

Göran Wiegert                                           X        

Peter Olofsson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnel Akinder                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A
l
l
a
       

Kjell Henriksson                         X        

Gunilla  Johansson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingvar  Nilsson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Bertil Dahl                              (V)        A
l
l
a
       

                                           X    

Birgitta Axelsson Edström                (V)        A
l
l
a
       

                                           X    

Anna Thore                               (MP)       A
l
l
a
       

                                            X
  Jonas Löhnn                              (MP)       A

l
l
a
       

                                          X      

Patricia Vildanfors                      (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Jessica Rydell                           (MP)       A
l
l
a
       

Thomas Stjernquist                        X      

Malin Petersson                          (M)        A
l
l
a
       

                                           X    

Jan R Andersson                          (M)        A
l
l
a
       

                                           X    

Per-Olof Jonsson                         (M)        A
l
l
a
       

                                           X    

Kajsa Hedin                              (M)        A
l
l
a
       

                                           X    

Jonas Lövgren                            (M)        A
l
l
a
       

                                           X    

Tamas Lakatos                            (M)        A
l
l
a
       

                                           X    

Magnus Isaksson                          (M)        A
l
l
a
       

                                            X
  Karl Holst                               (M)        A

l
l
a
       

                                            X
  Zeljko Krajisnik                         (M)        A

l
l
a
       

Ami Höglund                                X    

Lennart Erlandson                        (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Britt Dicksson                           (M)        A
l
l
a
       

                                         X        

Rolf Wallergård                          (M)        A
l
l
a
       

                                           X    

Inger Hilmansson                         (FP)       A
l
l
a
       

                                           X    

Björn Brändewall                         (FP)       A
l
l
a
       

                                           X    

Transport: 30 3 13 4 



 41 (43) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2012-05-28 

 

 

Bilaga F, forts 
 

§ 113. Entledigande från uppdrag som ordförande och ledamot i Kalmar Vatten AB 
 

Transport: 30 3 13 4 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Anders Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                           X    

Ingemar Einarsson                        (C)        A
l
l
a
       

                                           X    

Gunnar Olsson                            (C)        A
l
l
a
       

Ann-Cristin Fredriksson                    X    

Lennart Svenzén                          (C)        A
l
l
a
       

                                          X      

Sivert Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                           X    

Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Birgitta Nordlöw                         (FP)       A
l
l
a
       

                                           X    

Christopher Dywik                        (KD)       A
l
l
a
       

                                          X      

Folke Fagerlund                          (KD)       A
l
l
a
       

Margreth Johansson                        X      

Thoralf Alfsson                          (SD)       A
l
l
a
       

                                           X    

Lars Rosén                               (SD)       A
l
l
a
       

                                           X    

SUMMA: 30 7 20 4 

 
  



 42 (43) 

Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2012-05-28 

 

 

Bilaga G 
 

§ 114. Entledigande från uppdrag som ordförande och ledamot i Kalmar Science Park 
AB 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ann-Marie Engström 1:e v ordf         (S)        A
l
l
a
       

                         X        

Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A
l
l
a
       

                                           X    

Johan Persson                            (S)        A
l
l
a
       

                                            X
  Anette Lingmerth                         (S)        A

l
l
a
       

                                         X        

Mattias Adolfson                         (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marie Simonsson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Steve Sjögren                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Anna Soltorp                             (S)        A
l
l
a
       

Ylva Granqvist                           X        

Jussi Gröhn                              (S)        A
l
l
a
       

Maria Hammarström                        X        

Elisabeth Gustavsson                     (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Nasim Malik                              (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Mona  Jeansson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Lasse Johansson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Dzenita Abaza                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jonas  Hellberg                          (S)        A
l
l
a
       

Nikolaos Strachinis                      X        

Robert Sigvardsson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Marianne Dahlberg                        (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Annika Brodin                            (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Bengt Kronblad                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jeanette Kennerfalk                      (S)        A
l
l
a
       

Bouchra El Abdellaoui                    X        

Stig Persson                             (S)        A
l
l
a
       

Inger Kornelius                          X        

Vakant vakant                            (S)        A
l
l
a
       

Anne-Cathrine Lindh                      X        

Roger Holmberg                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Vakant                    (S)        A
l
l
a
       

Göran Wiegert                                          X        

Peter Olofsson                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Gunnel Akinder                           (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A
l
l
a
       

Kjell Henriksson                         X        

Gunilla  Johansson                       (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Ingvar  Nilsson                          (S)        A
l
l
a
       

                                         X        

Bertil Dahl                              (V)        A
l
l
a
       

                                           X    

Birgitta Axelsson Edström                (V)        A
l
l
a
       

                                           X    

Anna Thore                               (MP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Jonas Löhnn                              (MP)       A
l
l
a
       

                                            X
  Patricia Vildanfors                      (MP)       A

l
l
a
       

                                          X      

Jessica Rydell                           (MP)       A
l
l
a
       

Thomas Stjernquist                        X      

Malin Petersson                          (M)        A
l
l
a
       

                                           X    

Jan R Andersson                          (M)        A
l
l
a
       

                                           X    

Per-Olof Jonsson                         (M)        A
l
l
a
       

                                           X    

Kajsa Hedin                              (M)        A
l
l
a
       

                                           X    

Jonas Lövgren                            (M)        A
l
l
a
       

                                           X    

Tamas Lakatos                            (M)        A
l
l
a
       

                                           X    

Magnus Isaksson                          (M)        A
l
l
a
       

                                            X
  Karl Holst                               (M)        A

l
l
a
       

                                            X
  Zeljko Krajisnik                         (M)        A

l
l
a
       

Ami Höglund                                X    

Lennart Erlandson                        (M)        A
l
l
a
       

                                           X    

Britt Dicksson                           (M)        A
l
l
a
       

                                           X    

Rolf Wallergård                          (M)        A
l
l
a
       

                                           X    

Inger Hilmansson                         (FP)       A
l
l
a
       

                                           X    

Björn Brändewall                         (FP)       A
l
l
a
       

                                           X    

Transport: 28 3 15 4 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 

2012-05-28 

 

 

Bilaga G, forts 
 

§ 114. Entledigande från uppdrag som ordförande och ledamot i Kalmar Science Park 
AB 

Transport: 28 3 15 4 

Ledamöter Parti K

r

e

t

s 

Ersättare Ja Nej Avst F

r

å

n

v 

Anders Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                           X    

Ingemar Einarsson                        (C)        A
l
l
a
       

                                           X    

Gunnar Olsson                            (C)        A
l
l
a
       

Ann-Cristin Fredriksson                    X    

Lennart Svenzén                          (C)        A
l
l
a
       

                                          X      

Sivert Andersson                         (C)        A
l
l
a
       

                                           X    

Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A
l
l
a
       

                                          X      

Birgitta Nordlöw                         (FP)       A
l
l
a
       

                                           X    

Christopher Dywik                        (KD)       A
l
l
a
       

                                          X      

Folke Fagerlund                          (KD)       A
l
l
a
       

Margreth Johansson                        X      

Thoralf Alfsson                          (SD)       A
l
l
a
       

                                           X    

Lars Rosén                               (SD)       A
l
l
a
       

                                           X    

SUMMA: 28 7 22 4 

 
 


